
ΛΥΣΗ 

α)  

i. Από το άθροιςμα γωνιών του τριγώνου ΑΒΓ βρίςκουμε: 

 ̂ +  ̂ +  ̂ = 180ο ή 40ο + 70ο +  ̂ = 180ο  ή  110ο +  ̂ = 180ο ή   ̂ = 70ο 

Άρα  ̂ =  ̂ οπότε το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςοςκελζσ με βάςη τη ΒΓ, οπότε ζχει ίςεσ  πλευρζσ 

τισ ΑΒ και ΑΓ. 

ii. Επειδή τα Δ, Ε είναι μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΑΒΓ, ιςχφει ότι το ευθφγραμμο 

τμήμα ΔΕ είναι ίςο με το μιςό τησ ΒΓ, δηλαδή 

ΔΕ = 
  

 
  ή  9 = 

  

 
  ή  ΒΓ = 18 

β) Αφοφ Ε μζςο τησ ΑΓ, τότε EΓ = 
  

 
 με EΓ = 16, οπότε  

  

 
 = 16  ή  ΑΓ = 32 άρα και AB = 32, 

αφοφ το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςοςκελζσ (από το αi) ερώτημα). 

Τότε η περίμετροσ του τριγώνου ΑΒΓ είναι: 

Π = ΑΒ + ΒΓ + ΑΓ = 32 + 18 + 32 = 82 

 

 


